Memoáry pohraničníka

25 dní po záblesku
 Nikdo se tu už dlouho neukázal. Není divu, tenhle kraj nebyl moc obydlenej ani před zábleskem, natož teď. Když se to vezme kolem a kolem, hlídku tady jsem měl rád hlavně kvůli tomu. Nikdy jsem neměl moc rád společnost, stačil mi Edgar a Čokl. A teď, když Čokl utekl ještě před zábleskem neznámo kam, mi dlouhou chvíli krátí jen čištění Edgara. Nestěžuju si, lepší odstřelovačku bych si ani nemohl přát, takže se o něj musím pořádně starat, ale rutina je rutina... Strašně rád bych otevřel ten průzor a podíval se ven, jen abych se přesvědčil, jestli je vážně konec. Ale jistota je jistota, musím ještě počkat. Průvodce pro přeživší povídá, že se nesmí vylízat, dokud neopadne toxickej opar, to znamená aspoň 50 dní. No co, jídla mám dost, fazolí, kolik si člověk přeje a sušený maso taky vydrží. Voda je trošku jetá, protože mám vadnej recyklátor, ale nějak to vydržím.
35 dní po záblesku

 Vzpomínal jsem na výcvik. Moc jsem si s ostatníma nerozuměl, držel jsem se stranou od ostatních 'dobrovolníků'. Snad jen jednoho jsem si dokázal vybavit trochu podrobnějc. Václav. Knihomol jako já, prej před Akcí dělal někde učitele nebo něco. Netuším, kde a jak skončil, doufat, že to přežil, je asi dost tupý. Však jedinej, o kom vím, že přežil, jsem já. A to jen proto, že mě kvůli astmatu převeleli na pohraniční stanoviště v Smrkovsku. Tomuhle místu se říkalo „flákárna“, protože to byla zašívárna pro zmetky armády a synáčky bohatejch tatíků moc posranejch na to, aby mašírovali do boje. Na bohatýho taťku jsem teda spolíhat moc nemoh, ale plíce mě nezklamaly. Teda, vlastně zklamaly. Uprostřed cvičení jsem prostě upadl a už nevstal. Probral jsem se v lazaretu s kyslíkovou maskou na hubě. Václav seděl na židli vedle mý postele, povídal, že mě kapitán převelí někam do háje. Nemůžu říct, že bych si stěžoval. Ale Vaška mi bylo líto. Myslím, že by se mu líbilo, jak tu teďka píšu všechno, na co si vzpomenu, do haldy starejch papírů, kterou jsem našel v šupleti starýho stolu na posedu.
39 dní po záblesku

 Edgar se mi dneska rozpadl v rukách. Špatně zasazená pružina. No co, jako bych ho někdy použil. I to jméno jsem mu dal jen tak, abych mu furt neříkal pan bouchačka. Chvilku jsem si hrál s optikou, šteloval ji asi dvě hodiny, než jsem ji vrátil do původního stavu. Spravil jsem ho a zas ho hodil na záda, pak jsem zíral z průzoru ven, kde se na nebi honily už asi postý ty samý bouřkový mraky.
40 dní po záblesku
 Voda už skoro chutná jako slabý pivo. Z fazolí se mi chce zvracet. Že bych zahájil protestní hladovku?
41 dní po záblesku
 Ale prd, vždyť vlastně nejsou tak špatný. Sice mám po nich větry, ale co, aspoň žiju.
42 dní po záblesku
 Smrad. Nejen ze mě, ale i z mejch hadrů. Nikdy bych to normálně neřek, ale strašně rád bych se vykoupal.
43 dní po záblesku

 Probudilo mě zabouchání na dveře. To by samo o sobě asi nebylo divný, kdyby jediný dveře nevedly ven z bunkru. Okamžitě jsem byl propocenej až na záda. Třesoucíma rukama jsem hrábnul po Edgarovi, asi minutu jsem do něj soukal zásobník, přičemž neznámý za dveřma do nich furt mlátil. Pomalu jsem se blížil ke vchodu, hlaveň namířenou na průzor, za kterým se míhala neurčitá silueta humanoidní postavy.

 „Kdo tam?“ Snažil jsem se, aby můj hlas zněl aspoň trochu pevně.
 „Do háje, otevřete, lidi! Tady se nedá vydržet, zasraná bouřka!“ ozval se hlas za dveřmi.

 „Jen si tam klidně zůstaň, sem se nedostaneš! Jestli jsi venku, už máš aspoň dvě oči navíc! Já tady žádný zatracený mutanty nechcu!“ Nevěděl jsem, co říkám, jenom jsem věděl, že jestli ho pustím dovnitř, nedopadne to dobře. Však mi to vtloukali do hlavy pořád, nevěř nikomu. Navíc, jestli ten člověk byl venku celou dobu, jak mohl přežít?
 „Mutanty, cože? Děláš si ze mě prdel? Jaký mutanty? Jsem člověk, ty pitomo! Do háje, pusť mě dovnitř!“

 „Já jsem pitomec, jo? Každej přece ví, že padesát dní po výbuchu je extrémně toxický všechno, co bylo zasažený! Tak mi dej pokoj a přijď za tejden! Nebo vůbec!“

 „Padesát? Toxický? Jseš blbej nebo navedenej? Myslíš, že jestli by to bylo tady toxický, potkal bych včera karavanu obchodníků, kteří by mi prodali chlast?“

 Další řádky píšu s hrnkem žitný pálenky, zatímco se vedle mě Šakal (tak se představil onen návštěvník) cpe konzervou studených fazolí s klobásou, kterou jsem s ním vyměnil za příděl alkoholu. Cítím se jako korunovanej blb. Ožralej korunovanej blb.

 Venku není pustina, jak ji popisovala příručka pohraničníků. Asi ji psal stejnej génius jako já, kterej věděl kulový o zbraních Federace. Ano, svoje sice udělaly a ano, z velkejch měst moc nezůstalo, ale lidi se vždycky dokázali zmátořit rychle. Podle Šakalova vyprávění se vytvořili nejdřív malý skupinky, který se teď začínaj spojovat do band, karavan a už se vyskytly i přímo drancparty. Zatím ale jde všem stejně jen o jedno – najít zásoby a zůstat v pohybu, dokud nenajdou příznivou půdu pro osadu. Způsoby provedení se sice lišily, ale cíl je stejnej.

 Právě jsem zabil přes měsíc života zavřenej v plechový piksle, aniž bych se obtěžoval zjistit, co se vlastně venku stalo. Teda, stejně bych za tejden asi vylezl ven, ale možná taky ne. Bál jsem se toho, co by tam mohlo bejt. Takhle aspoň trochu vím, co čekat. 

 Šakal za chvíli dojedl, zapálil si (nabídl mi cigaretu, a já, blbec astmatická, si ji ještě vzal, poděkoval a vykouřil během půl minuty) a začal se chystat na odchod. Koktavě jsem mu navrhnul (nemluvil jsem už měsíc, monology v hlavě nepočítaje), aby zůstal, dokud se bouřka aspoň trochu neutiší. Šakal se podíval ven průzorem. Se slovy, že už vlastně není tak zle, si nasadil kapuci vaťáku a zvedl se z bedny, na které seděl – bunkr měl jen jednu židli, a té jsem se nechtěl vzdát ani za všechen chlast na světě. Rozloučil se se mnou slovy: „Už odsud vypadni, chlape. Venku to sice není nic moc, ale rozhodně lepší, než bydlet s latrínou vedle postele.“
 Nechtěl zůstat dýl a já ho tu vlastně ani nechtěl. I tak jsem si ale nemohl pomoct a necítit se osaměle víc, než když jsem strávil 43 dní odříznutej od okolí. Jak jsem ho pozoroval, mizejícího hlouběji do lesa (smrkům kupodivu nikde nerašily chapadla, jen byly krapet hnědý a bylo vidět, že asi moc dlouho už stát nebudou), slíbil jsem sám sobě, že zítra odejdu.
44 dní po záblesku
 Probíhá balení. Nikdy bych nevěřil, kolik jsem tu měl krámů. Tak hlavní – konzervy, munice, nůž, papíry (koneckonců, psát se mi pořád chce), lékárničku, čutory s vodou, starej, otlučenej inhalátor a pár pitomostí, co mi nejsou k užitku, ale třeba bych je mohl někomu za něco vyměnit, až to budu potřebovat. 

No, a teď Edgar. Odstřelovačka, kterou jsem našel ve zbrojní skříňce v bunkru. Na pažbě byl namalovanej havran, proto to jméno. Je to všehovšudy docela výstavní kousek, sice trochu starší, ale jedna kulka zvládne urvat palici i s helmou. Teď už jen se do tý palice trefit. Ve výcviku jsem pochopitelně měl nácvik střelby, ale nemůžu říct, že bych nějak vynikal. Údržba a skládání zbraně, to jo. Ale já a střílet? No, asi se budu muset učit, a to rychle. Jestli se tam venku bude dít všechno jak v McCarthym, Wyndhamovi nebo, nedejbože, Merlem, z průserů se jen tak nevykecám. A jestli měl bejt Šakal ten nejpřátelštější obyvatel venku, budu potřebovat víc zbraní (poznámka pro sebe – pořiď si nějakou menší zbraň, poloautomatku do ruky).

Otevřel jsem závěr a prohlídl nábojovou komoru. Tejdny samoty se vyplatily – perfektně čistá, funkční puška. Hodil jsem si Edgara na záda spolu s batohem a přešel ke dveřím bunkru. Když jsem ale sáhnul na kliku, ucukl jsem, jako kdybych se spálil. Začal jsem se třást, podlomily se mi kolena a málem jsem se složil. Naštěstí to nebyl záchvat, jen stres. Za chvilku jsem se sebral, zhluboka se nadechl a za kliku zabral.

Dveře se skřípavě otevřely. Pomalejma krůčkama jsem vyšel ven. Přes suchý smrky bylo vidět odpolední slunce, obloha byla zbarvená žlutě až oranžově, jakoby byl úplně normální den. Urazil jsem asi deset metrů, pak jsem se otočil. Ale prd, přece nebudu ty dveře zavírat. Stejně se sem už nechci vracet.

Tyhle řádky píšu, dokud je ještě světlo. Moc daleko jsem se zatím nedostal, zůstal jsem u okraje lesa. Zejtra se podívám za jeho hranice. Možná bych mohl jít ještě chvilku do noci, ale nevidím důvod to přehánět. Mám spoustu času...
