Tuhé vepřové
Každý přesný zásah mu vléval čerstvou krev do žil. Nikdy nepotřeboval poučky, instinkt ho vedl, měnil v nezastavitelnou bytost z dávných bájí. Vnímal všechno, neuvědomoval si nic. Ale cítil, že řady nepřátel řídnou. Prodlevy mezi zvuky výstřelů se natahovaly, až konečně zavládlo ticho. Nikdo z nich neustoupil, do posledního zůstali ležet v prachu, kam je jeho síla poslala. Z úst se mu vydral vítězný křik a jeho paže i se zbraní vyletěly vzhůru v oslavném gestu. Nikdo se k jeho veselí ale nepřidal. Pohled přes rameno mu prozradil důvod: uprostřed zkázy zůstal stát úplně sám.

Smysly se mu navrátily. Jeho pohled sklouzl k zemi, kde se bahno barvilo do ruda. Poprvé pochopil.
***

„Poručíku?“

Ještě několik vteřin upíral pohled do neurčita, ale nakonec ho obrátil směrem k příchozí a za hlasitého křupnutí odlepil záda od zdi, o kterou se opíral.

„Promiňte. Vzpomínky na bouřlivé mládí,“ vysvětlil s bolestným úšklebkem.

„To si dokážu představit. Slyšela jsem dost. Je mi ctí, že budu pracovat se slavným Řezníkem.“

„Pořád se mi tak říká?“ podivil se a přijal nabízenou pravici.

„Někteří už možná začínají zapomínat.“

„Jsem poslední dobou trochu z formy. Stejně to není přezdívka, za kterou bych byl zrovna rád.“

„Nejste jediný, kdo má nehezkou přezdívku.“

„Vaše se ale používá, jen když nejste v místnosti.“

„Takže jste o mě slyšel?“

„Máme tu čtyři ženy ve zbrani. Když jedna začne nabírat frčky takovou rychlostí, že i generálové by se měli začínat bát o práci, donese se to i ke mně.“

„Skleněné stropy nejsou tak neprostupné, jak se říká,“ objevil se jí na tváři široký úsměv.

„Třeba po téhle patálii přibude další hvězdička. Půjdeme?“ pokynul ke vchodu do velitelského centra.

***


„Takže všechny diplomatické možnosti jsou vyčerpány?“


„Správně, poručíku,“ potvrdil plukovník a ztěžka se opřel o stůl s mapou oblasti, „nezbývá než přistoupit k vojenské akci.“


Poručík Weiss přimhouřil oči a mimoděk zkřížil ruce na prsou. Plukovník nevypadal jako někdo, kdo se trápí zmařenými životy, spíš jako komparsista z béčkového filmu, který se opravdu snaží vyvolat ten dojem, ale zrazují ho zoufale nedostatečné herecké schopnosti. Věděl proč. Kromě získávání vzorků pro výzkumný tým, doprovodu obchodních výprav a dalších rutinních operací na území infikovaných už vojáci dlouho neměli nic na práci. Elitní jednotky se zabývaly hlavně údržbou vlastní výstroje, karbanem a zábavou s holkami z farem. Weissovo rychlé ohlédnutí akorát stihlo zachytit záblesk úsměvu na rtech podporučice Majerové. Nepochyboval o tom, že i ona se třásla na nějakou akci. Od konce války se Sektorem Příbram se její kariérní postup přeci jen poněkud zadrhl. Tahle situace je přesně to, co potřebuje, aby se blýskla před členy velení. Začínal se mu vkrádat pocit, že bude jediný, kdo se bude snažit zabránit krveprolití.


„Přímý útok nepřipadá v úvahu,“ pokračoval plukovník, když byl se svým hereckým výkonem spokojen, „kromě potenciálních ztrát na naší straně je tu také fakt, že si nemůžeme dovolit postřílet polovinu vlastní pracovní síly jen proto, že se nechali zblbnout nějakým samozvaným revolucionářem.“


„Nepřátelé jsou také promíchaní s civilisty, kteří jsou nám loajální. Došlo by ke ztrátám i mezi nimi,“ podotkl Weiss.


„Poručík má pravdu,“ přidala se Majerová, „když nás budou farmáři považovat za větší hrozbu než infikované, riskujeme další vzpouru.“


„Přesně tak,“ přisvědčil okamžitě plukovník, „došli jsme k názoru, že nejlepší postup bude rychlá a chirurgicky přesná operace. Podle našich diplomatů nejsou Ševčenkovi muži zdaleka tak odhodlaní nám vzdorovat, jak se zprvu zdálo. Drží je tam víra v něj. Odstraníme hlavu a tělo zahyne s ním. Až Ševčenka dostaneme, nabídneme jim amnestii, když zahodí zbraně a vrátí se do práce. Krize zažehnána, vojenské i civilní ztráty nulové.“


Weiss v nic lepšího nedoufal. Možná se přeci jen podaří obejít se bez zbytečného zabíjení. Ne protože by se o to někdo snažil, ale protože za daných okolností se to všem tak hodí. I cynik musí uznat, že se občas objeví i shoda náhod, která není absolutně na pytel. To je přece zákon pravděpodobnosti.


„Poručík Weiss má velení operace, osobně povede tým Alfa. Vy, podporučice, ho budete podporovat s týmem Bravo. Vojenský kontrolní bod nepřítel určitě pozorně sleduje, takže musíte do cílové oblasti vniknout přes území infikovaných. Najděte Ševčenka a pokud to půjde, dostaňte ho živého. Potřebujeme vědět, jak se dostal ke zbraním z našich skladů.“ 


Třeba nepadne ani jeden výstřel.

***


Jakmile Weiss těžkými kovovými dveřmi zmizel na chodbu, podporučice Majerová vstala a opřela se o stůl s mapou naproti plukovníkovi.


„Pane, se vší úctou, proč téhle akci velí poručík Weiss?“


„Zvláštní otázka. Chtěla byste snad velet Vy? Poručík je služebně starší a má za opaskem mnoho úspěchů.“


„Kolik z těch úspěchů přišlo po tom masakru na jižní hranici? Pokud vím, do konce války už nebojoval. Ani běžných operací se od té doby neúčastnil.“


„Nelíbí se mi Váš tón, podporučice,“ zamračil se plukovník, „ale když to chcete vědět, poručík je schopný velitel. Kromě toho nebylo na výběr, ostatní kandidáti nejsou bojeschopní. Markovič a Barák jsou nemocní, Holek se zranil. Nikdo jiný nemá ani zdaleka tolik zkušeností jako Weiss. I když jeho výkonnost není, co bývala.“


„Zvládla bych to sama.“


„O tom nepochybuji, podporučice. A určitě to zvládnete i pod jeho velením.“


Zasalutovala a obrátila se k odchodu. Velitelské centrum a plukovníka nechala za sebou, ale zklamání ne. Nečekala, že by generální štáb povolal znovu do akce fantoma z minulosti. Stěží příznivý vývoj situace, ale teď už se s tím nedalo nic dělat. Uměla se přizpůsobit a dokáže to i tentokrát. Kromě toho teď dobře věděla, co Weiss chce. A když víte, co ostatní chtějí, výhoda je vždy na vaší straně.

***


„To byla hrozná otrava,“ prohodil Weiss směrem k Majerové, zatímco štípačky jednoho z jejích mužů vytvářely průchod skrz vysoký drátěný plot. 


„Infikovaní umí být otravní. Nejdřív jsou děsiví, ale po dvou stech rutinních operací už se z nich člověku jen protáčí panenky. Leze to na mozek,“ odpověděla, aniž by přestala kontrolovat stav svého samopalu.


„Zpátky už to snad budeme moci vzít po silnici a nechat je spát.“


„Ukradneme… ehm… zabavíme farmářům džíp? Spíš asi náklaďák, do džípu se nás osm nevejde,“ přemýšlela nahlas.


„Devět.“


„Cože?“


„Bude nás devět, máme Ševčenka dostat živého, vzpomínáte?“


„Ach ano, jistě, devět,“ horlivě přikyvovala.


Majerová ztichla a najednou jako by ji začal neodolatelně zajímat shluk světel v dálce, který označoval jejich cíl. Weiss ji ještě několik dlouhých vteřin sledoval. Přesvědčoval se, že je jen paranoidní, jako se o něm už řadu let říkalo. Nakonec se rozhodl, že to od ní bylo pouze nevinné přeřeknutí. Ale Weiss nikdy nezapomíná.


Jeden po druhém se protáhli otvorem v plotě a osm temných postav postupovalo nocí. Jak se světla přibližovala, čela se rosila a stisk na zbraních tvrdl. Jejich oči hledaly pohyb, jakýkoli náznak nebezpečí, ale ten nepřicházel. Nepřišel, ani když se přitiskli k nejbližší budově a konečně měli k dispozici krytí. Weiss gestem získal jejich pozornost a ukázal na široký příkop táhnoucí se podél okraje vesnice a po chvíli se stáčící mezi budovy. O jeden rychlý přesun později už je objímaly jeho vysoké stěny.


„Tohle by nás mělo dovést poblíž k místu, které naši vyjednavači označili jako pravděpodobnou pozici jejich velitelské budovy. S trochou štěstí tam najdeme našeho člověka,“ začal tiše Weiss.


„Vidím vodojem,“ namířila Majerová ukazovák na siluetu v dálce, „ideální pozice pro odstřelovače. Jeden z mých chlapů má pušku s infračervenou optikou. Mohl by mít i výhled na cíl a sundat ho.“


„Živého, podporučice, živého!“ 


„Myslela jsem, kdyby se něco zvrtlo a on se pokusil uniknout.“


Zarazil se. Tahle situace se skutečně dala využít. Všiml si upřeného pohledu mužů Majerové, zatímco jeho tým se věnoval kontrole okolí.


„Běžte všichni.“


„Cože?“


„Vezměte své muže. Zajistěte prostor kolem toho vodojemu, postavte odstřelovače. My zatím provedeme obhlídku zblízka, identifikujeme cíl a počkáme na vás. Přeskupení – útok.“


„Pane, on to určitě zvládne sám a...“


„Jen ať máme jistotu, že se nic nezvrtne. Střelecký tým je efektivnější než jednotlivec, pokud dojde k nečekanému vývoji situace.“


Weiss zaregistroval znepokojené pohledy jejích mužů směrem k Majerové. Z jejího obličeje se nedalo vyčíst nic.


„Ano, pane,“ přikývla po chvíli. Na Weissův vkus až příliš dlouhé.


„A doufám, že všichni chápou,“ dodal, „že i když máme tlumiče a subsonické náboje, výstřely pořád nejsou nijak tiché, a že tedy máte pálit jen v případě absolutní nutnosti.“


„Ano, pane,“ potvrdili všichni s pramalým entusiasmem.


***


Čtveřice postupovala skryta stěnami příkopu hlouběji do jámy lvové, připravena okamžitě reagovat na jakýkoli zvuk nebo pohyb. Ale ani s přibývajícím časem a houstnoucí zástavbou žádný vzruch nepřicházel. Přesto napětí houstlo, snad poháněné gamblerovým klamem.


Ani Weisse situace nenechávala chladným. Bylo to už tak dlouho, co se naposledy plížil nepřátelským územím, stisk zbraně až bolestivě křečovitý, každý zvuk k smrti děsivý, včetně toho zpod jeho vlastních bot. Připadal si jako nováček v přijímači, tedy kdyby někdo zelenáče posílal na takové mise. Chtěl zpět svůj dávný instinkt, ale ten se skrýval někde hluboko pod povrchem.


Začínal litovat, že se zbavil Majerové, slyšel, že střelec byla úžasný. Ale nelíbilo se mu mnoho věcí. Byl nesvůj z toho, jak se její muži po ní ohlédli, když vydal rozkaz. Jako by se jí bez jediného slova ptali, zda ho mají opravdu splnit. Už něco takového viděl a věděl, že to pro velitele obvykle neznamená nic dobrého. Do mysli se mu vkrádalo tušení, že pokud chce skutečně splnit úkol tím nejlepším možným způsobem, musí si ji držet od těla. Využít ji jako podporu tak, aby nemohla nadělat žádné škody. Rozhodl se, že cíl zajme sám. Stačí být na místě dřív. Ale to by museli zrychlit. Přemýšlel, jestli už Majerová a její muži zajistili vodojem a jsou na cestě k místu setkání. Pohlédl nahoru, kde už byla přes stěnu příkopu vidět jen samotná špička nádrže s vodou. A také…


„Bacha!“


Všechny hlavně v mžiku mířily na siluetu shlížící na ně z okraje srázu, prsty na spouštích připraveny. Zastavilo je snad jen to, že jejich cíl se ani nepohnul. Malý kluk jen svíral otrhaného plyšového medvídka a díval se na ně.


„Ehm… ahoj,“ začal Weiss a pokusil se o uklidňující tón, „jak se jmenuješ?“


Hošík neodpověděl. Ve tmě mu nebylo dobře vidět do obličeje, Weiss nedokázal odhadnout jeho reakce. Nemluvil s dítětem od doby, kdy si sám ještě hrál s plastovými vojáčky.


„Můžeš si hrát takhle pozdě? Neměl bys být v postýlce?“


„Vy jste tedy vyjednávač,“ okomentoval tiše jeho snažení jeden z vojáků. 


„Drž zobák,“ procedil Weiss skrz zuby ten nejlepší argument, jaký ho právě napadl.


Klučík sebou trhl a začal se ztrácet za horizontem tvořeným stěnou příkopu. Vojákův samopal byl ve zlomku vteřiny u líce a muška našla hochova záda. Stiskl spoušť. Ta se ale ani nehnula. Spatřil Weissův prst na pojistce.


„Prozradí nás,“  vyhrkl zoufale.


„Přes mrtvoly dětí se nám bude mír vyjednávat blbě, i když splníme úkol!“


Voják si až teď uvědomil, že pořád drží zbraň namířenou do vzduchu, povolil svaly a nechal hlaveň sklouznout k zemi.


„Alespoň bychom se vrátili živí my,“ hlesl. Na to Weiss neměl odpověď. 


„Jsou dvě ráno, sakra, co tady dělal?“ oslovil spíše vesmír než ostatní přítomné. Pochopitelně nikdo neodpověděl. 

***


„Nemá na to, změkl,“ shrnula Majerová a sklonila zbraň, „to hraje pro nás.“


„Ztrácíme tu čas, šéfová,“ ozval se jeden z vojáků.


„Správně, ztrácíme,“ přisvědčila, sehnula se a natáhla ruku po temném obrysu předmětu, který ležel u jejích bot.


„Pawlowski, ty jsi říkal, že máš děcko, ne?“ obrátila se na jiného z mužů, jehož obličej byl tak křídově bílý, že to bylo vidět i za mizerných světelných podmínek.


„Chytej,“ upozornila a potrhaný medvídek letěl vzduchem. I ve svém stavu se ho vojákovi podařilo reflexivně chytit.


„Máš pro něj dárek na narozeninám.“


„Je… celý špinavý od...“


„Polil se rajčatovou šťávou. Je to Méďa Nešika. Stačí trocha kreativity,“ navrhla, „ale teď už musíme jít, jinak bude Weiss u Ševčenka první.“


Gestem vyslala své muže vpřed, ale Pawlowski zůstal stát a zírat na medvídka ve svých rukou. Když kolem něj procházela, zastavila se a podívala se mu do očí.


„Buď chlap a seber se,“ řekla mu povzbudivým tónem, „a dobrá střela, mimochodem.“ 


„Dobrá střela,“ potvrdil, zkroutil se a zvracel.

***


Její muži s ní postupovali mezi budovami rovnoběžně s příkopem, kterým šel Weiss, ovšem ve  velice uctivé vzdálenosti. Pawlowski za nimi trochu zaostával a to jí trochu vadilo. Zvyšovalo to pravděpodobnost odhalení. Ale žádné řešení, které by situaci zlepšilo, neznala. Okamžik, který právě prožil, z něj konečně udělá jednoho z nich. Nebo ho absolutně rozloží. V každém případě potřebuje chvíli na vzpamatování. Riskovali, přemisťovali se rychle, zbraně připravené pro případ, že z jedné z budov nečekaně přijde nebezpečí.


Problémy dopředu hlásil smích, který se ozýval ze směru, kterým šli. Otevřené prostranství odhalilo malý táborák, kolem kterého se bavily rozeseté skupinky lidí. Majerová z krytu zahlédla několik zbraní. Mezi dospělými se proplétalo i několik dětí.


„Je jich tam spousta, šéfová, nejméně padesát. Další skupinky můžou být v ulicích kolem.“   


„Musíme je obejít obloukem. Zleva to bezpečně nejde, narazili bychom na Weisse. Takže jedině oklikou zprava... a to znamená, že on bude v cíli dřív. Daleko dřív. Měli bychom začít přemýšlet o plánu B.“


„Kam až chcete zajít, šéfová?“


„Nemáme na výběr.“

***


„Dobře, díky úžasným parkourovým schopnostem našeho drahého průzkumníka,“ začal Weiss a svým úšklebkem nakazil i vojáka, který právě se štěstím slezl ze střechy budovy naproti velitelskému stanovišti, ale zase hned zvážněl, „je situace jasná. Cíl je sám ve své pracovně v patře, dole máme čtyři pěšáky, kteří se místo plnění povinností zabývají karbanem. Uznávám, že jsem ani nedoufal v lepší shodu okolností.“


Podíval se přes rameno do tmy. Jak se blížily rozhodující chvíle, byl čím dál napjatější. Zkušenosti ho naučily, že jakékoli akce byly jen velice vzácně snazší než očekával. Jak že zněl ten Murphyho zákon? 'Když jde vše podle plánu, vždycky se někde stala velká chyba'?


„My jsme čtyři, oni jsou čtyři. Vy dva zaujměte pozice u zadního vchodu, každý si vezmeme toho nejbližšího. Jakmile první z nich zahodí karty, palte skrz okna. Pak vletíme dovnitř, zajmeme cíl, nadopujeme ho a mizíme dřív, než kdokoli stihne zareagovat, pokud by slyšeli naše výstřely.“


„Pane, neměli bychom čekat na Majerovou a…“


„Máme tady skvělou příležitost, každou chvíli se můžou objevit další a už to nepůjde udělat tiše. Bůh ví, kdy dorazí. Musíme využít tohle okno. Na místa.“


Diskuzi musí ukončit, než o jeho slovech začnou příliš přemýšlet.  


Než začaly téct nervy, začala téct krev. S každým výstřelem Weiss zatrnul zuby, protože i s tlumiči a podzvukovým střelivem mu ten hluk přišel tak hlasitý, že by ho mohli slyšet až na jeho vlastním velitelství. Alespoň Ševčenko to musel slyšet, pokud totéž neplatí o každém člověku v okruhu dvou set metrů. Ale na takové úvahy nebyl čas. Jakmile střelba utichla, Weiss s parťákem vrazili dovnitř a okamžitě zamířili nahoru po schodech.


Rachocení za jedněmi ze dveří v patře jim dalo čas na přípravu. Ševčenko vyběhl ze dveří s revolverem v ruce. Nestihl udělat ani krok na chodbu, když ho zastavila Weissova pažba v obličeji.  Společně mu vyrvali revolver z ruky, zacpali ústa a umožnil Weissovi vpíchnout mu do krku sedativa.


„Zvládli jsme to za necelých třicet sekund a bez problémů, nemůžu tomu uvěřit,“  utřel si pot z čela Weiss, zatímco druhou rukou držel čím dál slaběji sebou škubajícího zajatce „sedativa by měla zabrat do dvaceti sekund. Raději to vezmeme ven zadním vchodem, kdyby někdo slyšel střelbu a šel se podívat.“ 


Něco se ale podělat muselo, jako vždy. Dvacet sekund uplynulo, Ševčenko se sice přestal škubat, ale vědomí neztratil. Jen oslintával Weissovi dlaň, jak se snažil něco říct.


„Prý  už nemáme dost silná sedativa na uspávací šipky, ale nitrožilní jsou účinná dost, určitě, povídali,“ obrátil Weiss oči v sloup.


Nebylo moc na výběr, těžko tam mohli sedět a čekat, jestli droga nezabere za pět minut. Postavili zajatce na nohy, ten se na nich ale nedokázal udržet. Do toho nepřestával slintat a něco mumlat.


„No, snad to bude stačit. Chyť ho za rameno, půjde s námi. Sakra, kde jsou ti druzí dva idioti?“


Dostat Ševčenka ze schodů byl téměř nadlidský úkol, ale společnými silami se jim to podařilo a zamířili kolem těl strážců k zadnímu východu. 


„Já teď… půjdu… před sssoud?“ natáhl Ševčenko sotva rozšifrovatelně. Zněl jako typický opilec, kterého přátelé táhnou nad ránem domů. Jen obsah slov tomu neodpovídal.


„Když budeš mít kliku.“ 


„Čekal jsssem, že sssi pro mě… přijde ta Sssvině...“


„Svině? Kdo?“ zajímal se Weiss, když se vyhýbali tělům a rozšiřujícím se kalužím krve.


„Co mi pašššovala ty bouchačky… hrozzzná kráva...“


„Kdo?“


Ale odpověď znal. Nepochybně na ně už čekali.

***


Tři postavy vyšly zpoza rohu a okamžitě na ně mířily čtyři hlavně. Majerová už otvírala ústa, aby pronesla připravenou průpovídku, než je rozstřílejí na kusy, ale jedna ze siluet okamžitě reagovala tygřím skokem zpět za roh. Překvapení popravčí se tomu pokusili včas zabránit, ale trefili jen ty dvě bezmocně stojící.


„Sakra, platím za to, že mám ráda dramatičnost,“ shrnula to, „dneska prostě nic nevyjde, jak má. Začínám o sobě pochybovat, pánové. Začínám pochybovat i o vás.“


„Nemělas' tak tlačit na pilu,“ ozval se zpoza rohu Weiss, „třeba bych tě ani nepodezříval, kdybys nebyla tak hr do zabíjení!“


„Nebyla jsem hr do zabíjení, ty paranoidní maniaku,“ mimoděk zvýšila hlas, než si uvědomila situaci a vrátila se do polohlasu, „ty bys podezříval i Matku Terezu.“


„Uznávám.“


Pokynula hlavou směrem k hlavnímu vchodu do velitelské budovy, za kterou se Weiss skrýval. Jeden z jejích mužů se pomalu začal přesouvat ke dveřím, druhý chtěl zkusit obejít budovu a vpadnout Weissovi do zad. Pawlowski zůstal neužitečně stát.


„Ani se mě nepokusíš přesvědčit, abych se k tobě přidal? Podplatit mě? Říct něco ve stylu 'můžeme na to všechno zapomenout'?“


„Nepřemýšlela jsem o tom, ale proč ne? Když jsme se poprvé potkali, říkala jsem, že pracovat se slavným Řezníkem je čest.“


„Řezník a Rudá Svině: tým století.“


Weiss uslyšel v budově křupnutí kousku skla pod něčí podrážkou a poslal tím směrem naslepo dávku. Jejího adresáta to přimělo se parakotoulem stáhnout zpět ven a krýt se za dveřním rámem.


„Máš štěstí, že jsi mrtvý,“ zasmála se, „protože jen mrtvoly se nemusí bát mi tak říct.“


„Zmiňuji to proto, že řezníci se se sviněmi obvykle nekamarádí,“ ozvalo se zpoza rohu společně s dvěma cvaknutími, „porcují je.“


K Majerové a Pawlowskému letěla dvojice předmětů. Nemusela vědět, o co jde, aby jí došlo, že tam nechce být, až dopadnou. Napodobila svého podřízeného a neméně efektním parakotoulem přistála za zdí. Ohlušující výbuch poslal Pawlowského k zemi, zatímco ostatní přítomní litovali, že neměli ochranu sluchu. Několik dávek ze samopalu proletělo interiérem budovy a některé střely prošly i skrz tenkou zeď, za kterou se Majerová a kryla. Netrefily, ale přinutili ji klesnout k zemi. Chlápek, který předtím pomalu obkružoval budovu a chtěl Weisse překvapit zezadu, přidal do kroku. Vykoukl zpoza rohu, ale místo zlaté šance nešel jen věčnou tmu, když mu devět milimetrů široký kus kovu rozrazil lebku. Pak nastal chaos.


Před velitelskou budovou se začali rojit ozbrojenci. Majerová a její poslední zdravý parťák se museli stáhnout mezi budovy, aby se rázem neocitli v křížové palbě ze sta různých zbraní. K jejich překvapení se Pawlowskému nějakým zázrakem odbelhat za nimi, aniž by schytal kulku do zad.


„Kde je do prdele Weiss?“

***


„A tak to bylo, plukovníku. Myslím, že podporučice Majerová vyvolala celou tohle krizi. Podpořila povstání. Propašovala pro rebely zbraně, byla v přímém kontaktu se Ševčenkem, jejich vůdcem. A důvod? Věděla, že k téhle misi dojde. Odstranila konkurenci, aby si byla jistá, že ona dostane velení. Buď by nějakou lstí zabila Ševčenka, s politováním oznámila, že se ho nepodařilo dostat živého, ale protože celá operace proběhla beze ztrát na životech, byla by z ní hrdinka. Pokud by něco nevyšlo, vypukla by otevřená válka a ona by měla spoustu příležitostí nabírat v poli frčky efektivním masakrováním netrénovaných farmářů, kteří poprvé v životě drželi zbraň. Jen nepočítala s tím, že místo ní – vycházející hvězdy – dáte velení přestárlé postavičce z hodin dějepisu, která jí to pak celé posere. Pane.“


Takhle to má říct? Nějak jinak? Uvěří mu, ať už to řekne jakkoli? Slovo proti slovu, Ševčenko už jeho verzi nepotvrdí. Ale co, tuhle řeku překročí, až bude stát na jejím břehu.


Weiss si jízdu v ukradeném… zabaveném džípu užíval. Místo cesty se díval na hvězdy. Konečně měl krátkou chvíli klidu. Domníval se, že v takových situacích by bylo vhodné dát si cigaretu. Hrdina po velkém vítězství odjíždí vstříc dalším dobrodružstvím – pro tenhle moment jako by ty staré nikotinové tyčinky byly dělané. Ale člověk se musí spokojit s tím, co má. Hvězdy jsou také hezké.

***


„Myslím, že zdrhnul,“ ozval se Pawlowski slabým hlasem.


„Do prdele! Stahujeme se, každou chvíli tady budou další ze všech stran. Jestli nás obklíčí a dostaneme se do křížové palby, je po nás.“


„Šéfová,“ ozval se znovu. Pawlowski se na ni díval rychle vyhasínajícíma očima.


„Promiň, kámo.“


„Než půjdu, chci Vám ještě něco dát. Prosím,“ dostal ze sebe.


„Co?“ poklekla k němu.


„Ukryl jsem to… uvnitř,“ podával jí potrhaného medvídka špinavého od krve. Jeden jeho bok byl rozříznutý a koukala z něj plyš.


„Co je to,“ zeptala se, když nahmatala něco studeného.


„My všichni jsme svině. A na každou… se vaří voda.“


Zdvihl ruku. Vedle snubního prstýnku se v měsíčním světle blýskal ještě jeden kroužek.
